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Indica si las siguientes propuestas son CIERTAS (opcion A) o FALSAS (opcion B)
VALOR DE LA PRUEBA: 30 % del examen.

Si tres vectores @,b y ¢ son coplanarios, entonces @ - (b x ¢) = 0.

Dos vectores son perpendiculares si |@ — b| = |d@ + b|.

Un Newton es la fuerza que hay que aplicar a una particula de masa 1 kg para conseguir una
velocidad de 1 m/s.

La condicion necesaria y suficiente para asegurar el equilibrio de una particula, es que la
resultante de las fuerzas que actian sobre ella sea nula.

Una particula sometida a tres fuerzas no puede estar en equilibrio si las fuerzas no son co-
planarias.

Para un cuerpo situado en un plano inclinado con rozamiento en situacion de movimiento
inminente, la tangente del angulo de inclinacion del plano es igual al coeficiente de rozamiento
estatico.

Las unidades del coeficiente de rozamiento estatico son N/kg.

El momento de un vector deslizante respecto de un punto es independiente de la posicion en
la que se sitUe el vector sobre su recta soporte.

Una fuerza es un vector deslizante porque se puede aplicar en cualquier punto del sélido
rigido.

Si sobre un cuerpo rigido actGa un sistema de fuerzas concurrentes en un punto y su resul-
tante es cero, entonces el cuerpo esta en equilibrio.

Si sobre un solido rigido en equilibrio actian mas de tres fuerzas coplanarias no paralelas,
éstas formaran, puestas una a continuacion de la otra, un poligono.

En una estructura articulada en equilibrio la suma de fuerzas externas es nula.

En una estructura articulada en equilibrio, sobre cada nudo so6lo pueden actuar fuerzas inter-
nas.

Siempre que la componente tangencial de la aceleracion es nula, el movimiento es rectilineo
y uniforme.

Si d es paralelo a ' en todo instante, el movimiento es rectilineo.

Un objeto sometido a una velocidad del tipo v = exp(—bt), tardara un tiempo infinito en dete-
nerse.

Una particula realiza un movimiento rectilineo desacelerado con velocidad inicial v, y tarda
t = vg/a en detenerse. La aceleracion de la particula es a = —kv?.

La aceleracion normal genera el cambio del médulo de la velocidad de la particula.
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memente acelerado.

En coordenadas polares planas, la componente radial de la velocidad es positiva cuando la
particula se acerca al origen de coordenadas.

Si i,,iy Y Un,dr SON los vectores que generan las bases de coordenadas polares e intrinsecas
respectivamente, se cumple en todo movimiento que i, = —iy Y iy = Ur.

En un tiro parabdlico, el vector ¢ x @ cambia de modulo, pero no de direccion y sentido.

En un movimiento parabdlico, la velocidad en el punto mas alto de la trayectoria es nula.

En cualquier movimiento circular, la velocidad es siempre perpendicular a la aceleracion nor-
mal.

No es posible un movimiento circular en el que los vectores ¢ y @ formen un angulo de 45° en
todo momento.

En dos sistemas de referencia con movimiento relativo uniforme de traslacion se observa la
misma velocidad para una particula.

La aceleracion de Coriolis es siempre diferente de cero si la velocidad de la particula en el
sistema de referencia moévil no es nula.

La aceleracion de una particula medida en de dos sistemas de referencia con movimiento
relativo de rotacion, es siempre la misma si la velocidad de la particula respecto del sistema
movil es nula.

Las velocidades de dos puntos de un soélido rigido en movimiento plano se mantienen cons-
tantemente perpendiculares a la recta que une ambos puntos.

En el movimiento plano de un solido, la velocidad de todos los puntos es perpendicular a la
velocidad angular del solido.

Un cilindro rueda y desliza sobre una superficie plana horizontal. EI CIR de este movimiento
se encuentra en el punto de contacto del cilindro y la superficie.

El movimiento plano de un sélido rigido es instantaneamente una rotacion alrededor de algin
punto del plano del movimiento.
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Indica a aquesta taula I'opcio correcte de les gliestions segiients
VALOR DE LA PROVA: 40 % de I'examen.

Donats tres vectors lliures @; = i,iy =i — j,iis =i + j + k | els vectors @ = @ + s — 3is, b =
U — Uy — 213 | ¢ = btl; — 1y, quant val I'area del paral-lelogram que formen @i b x ¢ ?

a) 12 b) 153 c) 36 d) 74 e) Cap de les an-
teriors

Lestructura articulada representada suporta un 4m gm &m
pes F de 5000N al punt A com es mostra a la E F G
figura. Lesforc o tensi6 a la barra CG en aquesta

situacio és: A

a) 7660 N
b) 8754 N
c) 3851N
d) 5471 N i/ D C B T

e) 6566 N /7@

Una particula es mou d'un punt A a un punt B separats 1km. La particula parteix del repos
i accelera amb acceleracio constant a;=2m/s? fins assolir la velocitat maxima v,,,=100km/h
gue manté després constant. Quan esta arribant a B inicia un moviment desaccelerat amb
acceleracio negativa a,=-4m/s? fins que arriba amb velocitat zero. El temps emprat és:

a) 118s b) 46s c) 82s d) 154s e) Cap de les an-
teriors

Una barca travessa un riu de de 40m d’amplada. La velocitat de I'aigua del riu és u=5km/h i la
barca es mou a 2 m/s respecte de l'aigua. Si la barca viatja de manera que avanca perpendi-
cularment a la vora del riu, quan temps trigara en arribar a l'altre costat?

a) 28s b) 49s c) 42s d) 95s e) 35s

Una barra AB de longitud L=2R=40cm es mou
en una superficie semiesferica de radi R=20cm
com mostra la figura. Si a I'instant representat v 4
= 2m/s, la velocitat angular de la barra és:

L =2R

a) 7.5rad/s
b) 2.5rad/s
c) 10rad/s
d) 12.5rad/s
e) 5radls V,
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Contesta raonadament les preguntes formulades comentant els passos realitzats.
VALOR DEL PROBLEMA: 30 % de I'examen.

Una barra de massa M=10 kg i longitud L=1 m,
descansa a sobre d’un terra i un pla inclinat 60°
i esta agafada per una molla pel seu extrem
superior com indica la figura. La barra es tro-
ba en equilibri per a una inclinacio de 30° amb
I'horitzontal quan la molla exerceix una forca F.

Si no hi ha fregament a cap superficie, calculeu:
(a) Diagrama de cos lliure de la barra. (2 punts)

(b) Reacci6 amb la superficie horitzontal. (3 punts)

(c) Reaccio amb el pla inclinat i forca que exerceix la molla (3 punts)

Suposant ara que hi ha fregament només amb la superficie horitzontal, calculeu:

(d) Quin és coeficient de fregament minim amb la superficie horitzontal necessari per poder

retirar la molla mantenint I'equilibri.(2 punts)



